

# 青岛的浪漫席卷包头草原

青岛市城市公园节走进内蒙古系列活动在包头市举行 双城共谱“公园+”新篇章

大海的辽阔与草原的苍茫在此刻完美交融,青岛的蔚蓝与包头的翠绿在此地深情相拥。8月18日至24日,一场以公园为纽带、以文化为内核的双城对话,在包头市赛汗塔拉公园展开,为北疆草原带来了一股清新的海风。

## 一场跨越千里的山海之约

8月18日晚7时,包头市赛汗塔拉公园鹿苑广场华灯初上,悠扬的音乐在草原的夜空中缓缓流淌。五彩灯光点缀着这片广袤的草原,仿佛天上的星星落入了人间。背景大屏幕上,青岛的红瓦绿树、碧海蓝天与包头的草原钢城、绿色鹿城交相辉映,构成一幅动人的山海相逢画卷。

“今夜,敕勒川的晚风携着草原的芬芳,黄海的浪花送来大海的问候。”主持人深情开场,瞬间将现场数百名观众带入一场跨越千里的山海之约。来自青岛和包头的各界代表以及全国各地的游客齐聚一堂,共同见证了“当大海遇见草原”——2025青岛市城市公园节走进内蒙古暨“青岛之夏”艺术灯会包头推介周正式启幕。

随后进行了文艺展演和抽奖活动。草原的夜空下,《海鸥》《青岛青岛》等歌曲引来阵阵掌声和合唱。现场有20余位幸运观众抽中了2025年“青岛之夏”艺术灯会门票、青岛啤酒、好客青岛大礼包等奖品。

## 公园变成“网红打卡地”

随后的7天时间里,赛汗塔拉公园成为了包头市民和游客争相前往的“网红打卡地”。青岛公园节展区前始终排着长队,每日抽奖活动持续引爆观众热情。据统计,7天活动累计参与人次突破5万。他们中有的是为了抽取当天的青岛特色礼品,有的是为了了解更多关于青岛旅游的信息,还有的是专门带孩子来体验滨海文化。现场工作人员告诉记者:“没想到,包头市民对青岛这么感兴趣,我们准备的2025份礼物在活动期间全部送出。”

“我抽中了青岛啤酒节限定礼盒!”包头市民刘女士兴奋地展示着奖品,“从来都没去过青岛,但通过这些礼物,仿佛已经闻到了海风的味道。这些天我每天都在关注这个活动,计划国庆节期间全家去青岛旅游。”来自鄂尔多斯的游客张先生带着孩子专程赶来参加活动,“孩子特别喜欢青岛的海洋主题礼物。通过这次活动,我们对青岛有了更深的了解,已经决定明年暑假要去青岛旅游,亲眼看看这座美丽的海滨城市。”张先生说。在现场,来自青岛的工作人员还向包头市民介绍了青岛公园城市的建设成果。

## 青岛灯会推介震撼草原城

本次活动不仅是青岛公园节的延伸,更是2025年“青岛之夏”艺术灯会的重要推介平台。现场大型LED屏幕循环播放着灯会的宣传片:恢弘的灯组、梦幻的场景、浓厚的文化氛围,引得观众频频驻足观看。

宣传片中,一组组精美绝伦的艺术灯组点亮了青岛的夜空:高达十几米的《海的女儿》灯组、栩栩如生的《海底世界》系列灯组……每一帧画面都美轮美奂。



“当大海遇见草原”——2025青岛市城市公园节走进内蒙古暨“青岛之夏”艺术灯会包头推介周现场。



参加活动的包头市民抽中了青岛啤酒等奖品。

奂,让人仿佛置身于梦幻的光影世界。

“2025年‘青岛之夏’艺术灯会是中国北方规模最大的夏季艺术灯会,将持续至10月8日。”青岛市园林和林业局工作人员介绍:“灯会占地面积达12万平方米,共设置了六大主题展区。”许多抽中灯会门票的包头市民当场表示:“等国庆节假期一定要去青岛亲眼看一看!”包头市民王先生拿着刚获得的灯会门票兴奋地说:“这个灯会看起来太震撼了,我们全家已经决定国庆节去青岛旅游,正好赶上灯会。孩子看到宣传片里的海洋主题灯组都挪不动步了。”甚至有人感慨:“希望我们包头也能举办这样高水平的灯会,让草原的夜晚也亮起来。”来自包头的文化工作者李女士表示:“青岛将灯会与城市文化结合得非常好,既展示了城市特色,又丰富了市民文化生活,我们应该学习这种模式,打造具有草原特色的灯光文化活动。”

## 双城相拥 “公园”纽带连青包

包头市赛汗塔拉公园作为青岛市城

市公园节的友好公园,已成为青包双城文旅合作的重要枢纽。本次活动不仅推广了青岛公园城市建设的成果,更推动了两地深度互动与合作交流。

据了解,赛汗塔拉公园是亚洲最大的城中草原公园,总面积万亩以上,形成了独特的生态系统。这与青岛的滨海公园体系形成了鲜明对比,为两地公园在后续交流建设经验等方面提供了广阔的空间。

青岛市园林和林业局相关负责人透露,未来双方将开展一系列“公园+”活动,包括文化展演、生态论坛、青少年研学等。计划今年春节期间,邀请内蒙古马头琴艺术团来青岛演出,让海滨之城响起草原的旋律。

“这种交流是双向的、共赢的。”包头市赛汗塔拉管理运营有限公司总经理齐越表示:“我们期待通过学习青岛先进的公园管理经验,进一步提升赛汗塔拉公园的服务品质。同时,我们也希望将草原文化通过公园节这个平台传播到青岛,实现文化交流互鉴。”

此外,两地还计划建立长效合作机

制,定期互派园林技术人员交流学习,共同开展生态课题研究,联合举办“公园+”文化活动等。这些举措将进一步加强青岛与包头在园林绿化、生态建设、文化旅游等领域深度合作。

## / 延伸 / 公园让城市更美好

从大海到草原,从青岛到包头,这场为期7天的活动,架起的不仅是两地公园发展的桥梁,更是双城人民情感的纽带。它告诉我们:公园不仅是休闲之地,更是文化传播、城市交流的重要载体。

青岛市园林和林业局副局长殷保家表示:“公园作为城市重要的公共空间,承载着生态、文化、旅游、休闲等多重功能。通过公园这个平台,我们能够更好地展示城市形象,促进文化交流,推动城市间的合作共赢。”

这次活动也开创了城市间公园文化交流的新模式。以往的城市推介多集中在酒店、会展中心等室内场所,而这次青岛选择在包头的公园中开展推介活动,既创新了形式,又贴合了公园城市的主题。这种“公园+推介”的模式,为其他城市间的交流合作提供了新思路。

随着青包两地在公园城市建设方面的合作不断深入,未来将有更多创新举措推出。当马头琴遇上海浪声,当草原绿遇海洋蓝,我们期待更多的城市像青岛与包头这样,以公园为媒,走向更深远的“双城相拥”。在这场大海与草原的对话中,我们看到了公园如何让城市更美好,如何让人与自然更亲近,如何让不同地域的文化交流互鉴。这或许正是公园城市建设的真谛所在——在人与自然和谐共处的基础上,构建更加开放、包容、美好的城市生活空间。

本版撰稿摄影 青岛早报/观海新闻记者 田璐 孙启孟



扫码观看  
相关视频